

Международная  
общественная организация  
**«МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЦЕНТР РЕРИХОВ»**  
неправительственная организация при ООН



International  
non-governmental organization  
**«The INTERNATIONAL  
CENTRE of the ROERICHS»**  
non-governmental organization associated with UNO

Российская Федерация  
119019, Москва, Малый Знаменский пер., 3/5  
тел./факс (495) 203 7184, тел. (495) 203 6872  
E-mail: icr@roerich-museum.ru

3/5 Maly Znamensky, Moscow, 119019  
Russian Federation  
tel./fax (495) 203 7184, tel. (495) 203 6872  
E-mail: icr@roerich-museum.ru

от 17.05.2007, № 276

Председателю Высшей аттестационной  
комиссии Министерства образования и  
науки РФ  
Академику М.П.Кирпичникову,  
членам Президиума ВАК

Уважаемый Михаил Петрович!  
Уважаемые члены Президиума!

Международный Центр Рерихов (далее - МЦР) неоднократно заявлял, что официальные оппоненты и эксперты докторской диссертации Сибирского отделения РАН, давшие положительный отзыв на докторскую диссертацию В.А.Росова «Русско-Американские экспедиции Н.К. Рериха в Центральную Азию (1920-е и 1930-е годы)» не являются специалистами по данной теме и поэтому не смогли дать объективную оценку диссертации. Это подтверждается рядом публикаций официального оппонента диссертации доктора философских наук Ю.В. Линника.

МЦР всегда выступал и будет выступать против ложных утверждений и предположений докторантов о том, что Н.К.Рерих в своих экспедициях осуществлял, например:

- сознательную организационную деятельность по созданию независимого «монголо-сибирского государства» (с.363,364);
- с этой целью Н.К.Рерих готов был развязать войну (с.129, 201);
- для ведения войны с государствами (Россия, Монголия, Китай, Северный Тибет – с.363), территории которых необходимо отвоевать для создания независимого государства необходима военная мощь (с. 201), т.е. армия. Именно с этой целью, по утверждению докторантов, Н.К.Рерих и его сын Юрий вели агитационную деятельность среди остатков Белой Армии, расквартированной в Харбине (с.234 – 237);
- В.А.Росов не остановился даже перед обвинением Н.К.Рериха в том, что он «разделял прояпонские идеи» (с.205) и выступал посланником Японии (с.205). По мысли докторантов, Япония Н.К.Рериху была нужна как союзник в его войне с Советским Союзом, к которому Н.К.Рерих «крайне негативно относился» (с.302).

Эти и многие другие утверждения В.А. Росова, скрытые им под множеством ссылок на документы, которые вовсе не подтверждают выводов докторантов, являются ложными. Данные выводы были подтверждены и независимыми экспертными заключениями Института истории РАН и Института русского языка им. Виноградова РАН. Этому был посвящен целый ряд публикаций в СМИ, и это подтверждают многие документы, представленные МЦР в ВАК.

Как же это опровергается официальными оппонентами и экспертами докторской диссертации В.А. Росова? 15.05.2007 г. официальный оппонент докторант доктор философских наук

ФЕДЕРАЛ 15.05.2007  
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
**ЭКСПЕДИЦИЯ**

17 МАЯ 2007

Ю.В. Линник на одном из Интернетфорумов поместил свою статью «Искусство аргументации. Еще раз по поводу диссертации В.А. Росова». В ней автор пытается представить аргументированную критику диссертации со стороны МЦР, ученых и общественных деятелей в виде «соперничества в науке», которое приняло «болезненный характер» со стороны МЦР. И ни одного доказательства в защиту вышеприведенных выводов диссертанта. Это служит лишь дополнительным примером тому, что ни у диссертанта, ни у его официальных оппонентов нет и не может быть никаких аргументов, подтверждающих домыслы по поводу деятельности Рерихов, которые широко представлены в диссертации В.А.Росова. МЦР готов предоставить дополнительные доказательства, подтверждающие это.

Уважаемый Михаил Петрович, уважаемые члены Президиума, прошу Вас не допустить утверждения ложных домыслов в отношении Рерихов - великих наших соотечественников, гордость российской культуры.

Приложение: статья Ю.В.Линника «Искусство аргументации. Еще раз по поводу диссертации В.А.Росова» - 3л.

С уважением,

Президент Международного Центра Рерихов,  
Специальный Представитель  
Генерального Секретаря ООН,  
Чрезвычайный и Полномочный Посол

Ю.М.Воронцов

